平成３０年３月

青梅市環境部下水管理課
日頃より、青梅市下水道事業に御協力いただき、誠にありがとうございます。

さて、下水道・公設浄化槽へ接続する排水設備の工事については、「排水設備計画確認申請」のほか、「排水設備工事完了届」および「公共下水道使用開始届」、「公設浄化槽使用開始届」を提出いただいているところですが、各届出の遅延や工事完了日、使用開始日の記入誤りにより、使用料の請求が遅れ、お客様の負担等につながるケースが複数あったことから、改めて事務取扱について通知いたします。

つきましては、下記の点に御留意の上、対応いただくとともに工事関係者へも周知いただきますようよろしくお願いします。

なお、適正な手続きが行われない場合、青梅市下水道条例にもとづき、処罰の対象となりますので御注意ください。
≪排水設備計画確認申請書≫

排水設備の新設等の際には排水設備確認申請書を提出して、排水設備確認申請許可書を得てから着手してください。
★記入・申請の注意点★
１　水道水を使用する場合は、必ず「水道番号」欄に水道の「お客様番号」を記入してください。

２　「使用水」欄には、下水道、公設浄化槽へ接続するすべての使用水を漏れなく記入してください。

３　「工事予定期間」欄は、工事計画にもとづき記入し、むやみに工期を拡大することがないように注意してください。また、工事予定期間内に完了しなかった場合は、必ず下水管理課へ届出てください。

４　「自家用小型汚水ポンプ施設設置補助」や「水洗便所改造資金貸付制度」を利用される場合は、併せて申請書類を提出してください。

≪排水設備工事完了届≫
排水設備工事完了届は、排水設備工事が完了した日を記入し、速やかに提出してください。
≪排水設備完了検査≫
排水設備工事完了届受理後、日程を調整し排水設備完了検査を行います。
≪公共下水道使用開始届≫≪公設浄化槽使用開始届≫
「公共下水道使用開始届」、「公設浄化槽使用開始届」は、排水設備工事の完了後、ただちに提出してください。
また、水道メータごとおよび使用水ごとに届出が必要となりますますので注意してください。
★記入・届出の注意点★

１　「開始」、「休止」、「廃止」、「再開」の区分および新築、改築の別は必ず明記するとともに、記入項目は、すべて記入してください。
２　使用開始等年月日は、原則として水道および使用水の給水開始日を記入してください。下水道、公設浄化槽共に使用開始は、水道等が給水された時点で、すでに排水設備工事が完了し、下水道、公設浄化槽へ排水しているものと判断されます。なお、水道メータ設置後は、水道料金と同様に下水道使用料や公設浄化槽使用料も発生します。水道等を一定期間使用していない場合は、施工閉栓等の手続きが必要です。
３　また、建替工事等で、下水道、公設浄化槽へ排水しない時期が続く場合は、その旨を申し出ていただく必要があります。施主様または工事関係者と申し合わせのうえ、適正な手続きをお願いいたします。


青梅市指定下水道工事店　各位





ご不明な点は、青梅市環境部下水管理課まで問合せください。


電話番号　０４２８-２２-１１１


料金請求に関することは、内線2642業務係まで


排水設備工事、完了届に関することは、内線2644管理係まで


水道の施工・閉栓の手続き等は、東京都水道局青梅サービスステーションまで


電話番号　０４２８-２０-５３１３








